

习近平就埃及国庆70周年向埃及总统塞西致贺电

新华社北京7月23日电 7月23日,国家主席习近平向埃及总统塞西致贺电,祝贺埃及国庆70周年。习近平指出,近年来,埃及坚定走独立自主道路,国家建设蓬勃发展,在地区和国际事务中发挥重要作用。不久前,我同塞西总统共同出席了全球发展高层对话会,推动对话会取得丰硕成果,发出了实现共同发展繁荣的时代强音。

中国国家版本馆举行落成典礼 黄坤明出席并讲话



新华社北京7月23日电 7月23日,中国国家版本馆举行落成典礼。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在京出席并讲话。黄坤明指出,建设国家版本馆,是以习近平同志为核心的党中央批准实施的重大文化工程,充分体现了我们党传承发展中华文化的高度自觉,汲取历史智慧更好走向未来的历史主动。黄坤明强调,国家版本馆是新时代的国家文化殿堂,也是留给后世的文化宝藏,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持守正创新,担当职责使命,更好发挥版本典藏、展示、研究、交流功能作用,倾心打造彰显文化自信、展现时代气度的新标识,构筑传承悠

“2022年全民数字素养与技能提升月”活动启动

新华社福州7月23日电 “2022年全民数字素养与技能提升月”活动23日在福州举行的第五届数字中国建设峰会开幕式上启动。记者了解到,提升月活动以“数字赋能,全民共享”为主题,其间将组织举办提升全民数字素养与技能主题论坛、提升全民数字素养与技能主题展、数字教育培训资源开放共享行动、数字技能进社区、数字教育大讲堂、数字助老助残志愿服务活动、数字巾帼先锋培育助力活动、数字创新专题培训、全民数字素养与技能提升月成果交流,以及发布全民数字素养与技能发展研究报告等一系列活动。

白宫医生:拜登新冠症状有所改善

新华社华盛顿7月22日电 美国白宫医生凯文·奥康纳22日说,日前确诊感染新冠病毒的拜登总统症状有所改善。奥康纳在一份备忘录中说,拜登21日晚间退烧,服用退烧药后体温恢复正常,目前症状包括流鼻涕、疲劳及咳嗽。拜登对治疗耐受性良好,将继续服用治疗新冠病毒的抗病毒口服药物奈玛特韦/利托那韦组合。白宫21日上午通报说,拜登当天新冠病毒检测结果呈阳性,症状轻微。拜登此前已接种新冠疫苗以及两剂加强针,将在

云南石林:点燃火把 欢庆佳节



7月22日,“2022年石林民族团结进步火把节”在云南省石林彝族自治县举办,群众相约点燃火把,欢庆佳节。新华社发

我国新冠疫苗安全有效

——国务院联防联控机制回答疫苗接种有关问题

奥密克戎BA.5亚分支蔓延至全球100多个国家和地区,导致感染、住院和重症人数增加,我国外防输入压力不断加大。我国新冠疫苗接种进展如何?奥密克戎疫苗何时面世?围绕疫苗接种的有关问题,国务院联防联控机制23日举行新闻发布会,系统做出回应。

● 现职党和国家领导人已完成国产新冠疫苗接种

国家卫生健康委副主任曾益新23日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍,截至目前,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团累计报告新冠疫苗第一剂次接种覆盖率为92.1%,全程接种率为89.7%,加强免疫接种率为71.7%。老年人接种方面,目前,我国60岁以上人群至少1剂次疫苗接种率为89.6%,全程接种率为84.7%,加强免疫接种率为67.3%。“我国现职党和国家领导人已完成国产新冠疫苗接种,而且接种的都是我国国产疫苗。”曾益新介绍,这充分说明了我国领导人对疫情防控工作的高度重视、对我国生产的新冠疫苗的高度信任。

2022年底实现全国医保用药范围基本统一

新华社北京7月23日电 国家医保局医药服务管理司相关负责人23日介绍,到2022年底,全国所有省份将完成地方增补药品“消化”工作,实现全国医保用药范围基本统一。该负责人介绍,近年来,我国医疗保障事业快速发展,国家医保药品目录实行每年动态调整,4年500多个药品被纳入目录,通过谈判后药品价格大幅降低,地方增补药品基本可被国家目录中的药品更好替代,继续保留地方增补药品意义不大。在综合考虑各地医保基金承受能力、临床和群众用药习惯、药品更新换代周期等因素的基础上,国家医保局研究制定了地方增补药品三年“消化”计划,即从2020年开始,按照第1年

40%、第2年40%、第3年20%的比例,逐步调出原省级药品目录内按规定调增的药品,到2022年底实现全国医保用药范围基本统一。截至2022年6月30日,全国已有15个省份及新疆生产建设兵团完成了增补药品的“消化”任务,其余16个省份药品“消化”的完成时间为2022年底。该负责人介绍,总体上,包括北京市在内,全国各省份“消化”的地方增补药品在现有国家医保目录内都有价格更低、质量更好的替代药,调出影响不大。以在北京市第三批“消化”药品中被调出药品的布洛芬为例,被调出的是“布洛芬凝胶”,现有国家医保药品目录内的“布洛芬”有胶囊、片剂、口服液、颗粒剂、软膏等多种剂型,能满足临床用药需要。

解放军总医院第五医学中心感染病医学部主任、中国科学院院士王福生表示,接种新冠疫苗不会引起白血病和糖尿病的发生,也不会像有些网络信息所说的影响人体遗传发育、导致肿瘤转移扩散、引起抗体依赖性增强现象。王福生表示,疫苗中的各种物质对人体是安全的,不会直接致病。对于疫苗生产过程中所使用的试剂,均经过有关机构的严格检定并达标。目前我国接种数量最大的新冠灭活疫苗,有充分的安全保障,并得到了国际组织认可。此外,临床监测和统计数据显示,在新冠疫情发生前后的四年中,糖尿病和白血病的就诊人数和住院次数基本一致,无显著变化。

● 同源加强和序贯加强均能大幅提高保护效果

国家卫生健康委科技发展中心主任、科研攻关组疫苗研发专班工作组组长郑忠伟表示,无论同源加强接种(同技术路线疫苗加强)还是序贯加强接种(批准的不同技术路线的疫苗加强),都能大幅度提高新冠疫苗的保护效果。郑忠伟介绍,具体到同源加强免疫和序贯加强免疫哪一个更好一些,不能简单

● 我国多条技术路线开展奥密克戎疫苗研发

中疾控疫苗所常务副所长兼秘书长冯子健表示,目前我国多条技术路线均已开展单价、多价奥密克戎变异株疫苗研发。据介绍,进展较快的单价奥密克戎变异株灭活疫苗已获临床试验批准,正在浙江、湖南、香港等地开展临床试验。进展较快的四价重组蛋白疫苗已经获得阿联酋III期临床试验批准,相关研究已启动。此外,还布局了广谱新冠病毒疫苗研究,进展较快的疫苗已经获得临床试验批准,并启动相关研究。“我国疫苗对奥密克戎变异株引起的重症、死亡仍然具有良好的保护作用。”冯子健表示,我国奥密克戎变异株疫苗研发

● 接种新冠疫苗不会引发白血病和糖尿病

王福生表示,在大范围新冠疫苗接种的背景下,大量的预防接种与某些严重疾病的自然发生,在时间上偶合是必然的现象。可简单推算一下,如果新冠疫苗真的会引起糖尿病和白血病发生,那么由此产生的就诊人数和住院人次将出现显著增长,但是从实际监测和临床统计的数据中,并未看到这种现象。王军志表示,我国新冠疫苗研发过程中的动物保护实验和人体临床试验数据显示,灭活疫苗剂量在3微克至5微克时安全性指标很好,抗体阳转率接近100%,抗体滴度也达到了预期水平,也就是说其安全性指标和有效性指标均符合国家规定的标准。

● 同源加强和序贯加强均能大幅提高保护效果

地一概而论。无论同源加强接种还是序贯加强接种,对预防发病、重症和死亡的保护效果都是相当显著的。无论采取同源加强还是序贯加强都是可以的,希望大家都能积极进行加强接种。在回答有关疫苗剂量选择的问题时,国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班专家组副组长、中国工程院院士

● 上接01版 正在积极打造一批具有株洲特色、株洲标识、株洲内涵的艺术精品。

市文联将开展“动力之都、创新名城、开放之城”重大主题文艺创作,开办专栏《一曲民谣颂湘赣》,带动乡村旅游和文化振兴,打造《匠心筑梦 青春不凡》栏目,宣传株洲青年工匠事迹,深挖炎帝文化,组建炎帝文化研究会,组织“毛泽东与株洲”等一系列革命历史题材创作。市戏剧家协会计划打造一部8集话剧连续剧,再现毛泽东在株洲的革命故事,创作一部大型剧目《裂变》,反映株洲工业变迁史,制作一部关于炎帝文化的大型实景剧目,擦亮炎帝文化品牌。市音乐家协会将用音乐串联文旅融合,传承好炎帝神农的音乐文化基因,讲好株洲故事,今年创作2首优秀本土歌曲,邀请王丽达、傅丽珊等株洲籍艺术家来演唱,推介株洲本土文化。

● 制造名城株洲,需要文艺同频共振

一个城市的知名度,往往离不开她的文艺品牌,比如鲁迅于绍兴,莫言于高密,张艺谋于西安。如株侠观察到,在座谈会上,不少文艺工作者和参会的部门领导都提到,要打造株洲独有的文艺品牌。“升华株洲文化新格局,谱写制造名城美风景。”著名作家聂鑫森在座谈会上说,打造株洲文化品牌,离不开精品力作的诞生,关键是走出优秀的文艺创作人才。他希望,经常性组织艺术家到株洲的重大工程建设、重大科研项目现场,以及令人敬佩的大国工匠人物身边去,创造条件让他们触摸株洲、积累素材,激发创作灵感,让文艺创作与株洲的经济建设、城市变迁、百姓生活同步调、同节奏。李晓英则提出擦亮夜色弱光摄影这张株洲文化名片。她曾用镜头记录了偏远的湘西,现在她希望让弱光摄影的镜头对准株洲,让这个株洲品牌登上全国影展。著名设计艺术家汪田明说,艺术需要交流,思想需要碰撞,希望成立美术之家、艺术家工作室、艺术家工作室和展览馆于一体,使之成为艺术家们交流、学习的场所,打造株洲美术的品牌。市文旅广体局党组书记、局长杨喜兰提出,在城区能否建设株洲名人场馆,如聂鑫森文学馆、鲁晓波美术馆、李晓英摄影馆等,这既是艺术家的阵地,更是一座城市的文化窗口,会让制造名城、幸福株洲更有气质和风味。无论何时,衡量一个时代的文艺成就终究要看作品,擦亮株洲文艺品牌最终靠作品说话。正如聂鑫森所说,株洲是一方文化底蕴古老丰厚的人文热土,是一座风景诱人、年轻美丽的园林城市,是一尊日新月异、现代工业重镇,她让热爱文艺创作的文艺家们获得永不枯竭的创作源泉,相信在将来的岁月里,株洲会涌现更多的优秀文艺家和无愧于时代的好作品。

常益长铁路全线轨道贯通



这是7月23日在湖南省益阳市桃江县拍摄的常益长铁路(无人拍照)。当日,在常德(益)阳(长)铁路常益段铺轨现场,随着中铁十一局

施工人员将最后一对钢轨铺设在线路左线的无砟轨道板上,常益长铁路全线轨道贯通。据了解,常益长铁路线路全长约

157公里,设计时速350公里,是国家“八纵八横”高速铁路网的重要组成部分,建成后实现湖南全省14个市州全部通高铁的目标。新华社发

十九届中央第九轮巡视完成反馈

新华社北京7月23日电 根据党中央部署,十九届中央第九轮巡视反馈工作近日全部完成。本轮巡视反馈采取集中反馈和“一对一”反馈相结合的方式。7月18日,中央巡视工作领导小组召开十九届中央第九轮巡视集中反馈会议。会议传达学习了习近平总书记听取中央第九轮巡视情况汇报时的重要讲话精神,通报了巡视发现的共性问题,对巡视整改工作作出总体部署。中央政治局委员、中央巡视工作领导小组副组长杨晓渡出席会议并讲话。7月19日至22日,15个中央巡视组分别向本轮巡视的中央和国家机关单位进行了“一对一”反馈。根据中央巡视工作安排,各中央巡视组向被巡视单位主要负责人通报了巡视发现的重要问题,并向领导班子反馈了巡视情况。反馈指出,党的十九大以来,中央和国家机关党组(党委)坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,强化管党治党责任,各项工作取得新进展新成效,总体呈现出认真负责、积极向上的良好状态。反馈也指出了巡视发现的突出问题。有的加强政治建设有不足,对党的创新理论深入学习研究不够,结合实际贯彻落实党中央决策部署不够到位,履行职能责任与新时代新要求还不适应;有的落实全面从严治党部署不够到位,与系统集成、协同高效目标还有差距;有的统筹发展和安全不够到位,防范化解风险有不足;有的落实全面从严治党“两个责任”不够到位,压力传导不彻底不到位,一些重点领域和关键岗位存在廉政风险,“四风”问题仍有发生;有的落实新时代党的组织路线不够到位,领导班子、干部队伍和基层党组织建设存在薄弱环节。反馈要求,被巡视单位要坚持不懈学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习贯彻习近平总书记听取巡视情况汇报时的重要讲话精神,按照做

好“三个表率”、建设“模范机关”要求,进一步加强政治建设,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,不折不扣贯彻落实党中央决策部署,带头做到“两个维护”。要适应新时代新要求,不断增强履职尽责的政治能力和业务本领,完整、准确、全面贯彻新发展理念,扎实履行好党中央赋予的职责使命。要增强系统观念,深入贯彻全面深化改革决策部署,加大重点领域改革攻坚力度,不断提高治理体系和治理能力现代化水平。要统筹发展和安全,牢固树立底线思维、极限思维,切实扛起防范化解风险政治责任,健全防控机制,不断提高风险防范、应对、处置能力。要坚决贯彻“两个务必”,压实全面从严治党“两个责任”,加强对“一把手”和领导班子的监督,层层传导压力,强化权力监督制约,加强作风建设和反腐败斗争,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要深入贯彻新时代党的组织路线,坚持党管干部、党管人才原则,加强领导班

子、干部队伍和基层党组织建设。反馈强调,中央和国家机关党组(党委)在巡视整改上要发挥表率作用,认真落实党中央关于巡视整改的要求和《关于加强巡视整改和成果运用的意见》规定,把巡视整改作为管党治党、改进工作、落实责任的重要抓手,强化整改主体责任,从班子自身改起,从分管领域、分管工作改起,从落实“一岗双责”抓起,以巡视整改为契机,全面检视自己、提升自己。要明确整改任务,突出重点、举一反三,将整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设,高质量完成整改任务。反馈要求,纪检监察机关和组织部门要加强巡视整改监督,推动提升整改成效。有关职能部门要综合用好巡视成果,对巡视发现的共性问题,加强调查研究,推动完善制度,深化标本兼治。据了解,中央巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转中央纪委国家监委、中央组织部等有关方面处理。